                                          Variant 2

1.Agar  
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 bo’lsa,   nimaga teng? 
        A)9x+4         B)9x+9     C)3x+3      D)9x+1

2. O’zgaruvchili
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 tenglik berilgan.    b  ni topish  formulasini tanlang.
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3. 459 sonini o’zaro 1:2:6 nisbatda bo’lgan uchta qo’shiluvchi ko’rinishida yozing. Eng katta va eng  kichik qo’shiluvchilar orasidagi farqni toping. 

                  A) 245      B) 255        C) 235       D) 275

4. a  ning qanday qiymatlarida   
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 tenglamaning ikkala ildizi ham manfiy bo’ladi ? 

                A) 0,5<a<2     B) -0,75<a<1,5    C) 0,6<a<1,8    D) 0,8<a<1,2

5.Ifodaning eng kichik qiymatini hisoblang: 
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                  A)0            B)11       C)-10          D)24

6. Ifodaning oxirgi raqami nechaga teng   
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                 A) 1      B) 5      C) 3      D) 9

7.  Shartnoma bo’yicha bank  qo’yilgan omonatlarga yiliga  10% ustama to’laydi. Ikki yilda omonat necha foizga ko’payadi ? 

                  A) 20      B) 22   C) 20     D) 21

8. Hovuzni ikki quvur orqali to’ldirish mumkin. Birinchi quvur  hovuzni 3 soatda,   to’ladi?  

               A) 2 часа       B) 1,5 часа     C) 1 час 15 мин  D) 1 час 20 мин

9. Tarkibida 40% tuz bo’lgan 1500 g  eritmaga qancha tuz solinsa, tarkibida 70% tuz bo’lgan eritma hosil bo’ladi?

             A) 1000    B) 450     C) 1500     D) 150
10.  
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 parabola uchining koordinatalari 
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. Parabolaning OY o’qi bilan kesishish nuqtasining ordinatasini toping. 

                A) -19  B) 19     C) –24    D) 24

11. Tengsizlikni yeching: 
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12. Agar 
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  bo’lsa,  x  ni toping. 

               A) 
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13. 6 sonining qanday foizini  u  bilan 9 ning 4%  i  ayirmasi tashkil qiladi? 

                 A) 72%      B) 88%     C) 94%     D) 96%

14. 
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  tenglamaning ikkita turli ildizlari ko’paytmasi 12 dan kichik bo’ladigan a parametrning  barcha qiymatini  toping. 

                A) (-3;4)    B)  (-4;3)      C)  (0;3)      D)  (0;4)

15. Kasrni qisqartiring: 
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                A) 5x-7       B) 5x+7      C) x+7    D) x-7

16. Ikkinchi korxonaning daromadi birinchi korxona daromadining  116%  i ni va uchinchi  korxona daromadining  80%  i ni tashkil qiladi. Uchinchi korxonaning daromadi birinchi korxona daromadining qancha foizini tashkil qiladi ? 

            A) 105%      B) 145%        C)  133%     D) 150%

17.  
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 ixtiyoriy  n  da  3 ga bo’linishi ma’lum.  
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 bo’lgan barcha 
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 larning yig’indisini toping. 

                 A)60     B)23      C)30      D)75

18. Tenglamaning nechta ildizi bor: 
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              A) 1        B) 2         C)3     D)to’g’ri javob yo’q

19. Talabalar guruhi chang’i sporti musobaqasida qatnashishdi. Normativni topshirgan talabalar soni  94,2% dan 94,4% gacha oraliqda. Musobaqada qatnashgan talabalar soni  eng kamida nechta bo’lishi mumkin ?

             A) 23  B) 35      C)70   D)105

20. 22 kg yangi uzilgan qo’ziqorindan  tarkibida 12% suv bo’lgan 2,5 kg quritilgan qo’ziqorin olish mumkin. Yangi uzilgan qo’ziqorin tarkibidagi suv foizi qanday ?

                  A) 90%     B) 10%    C)67,5%        D)32,5%

        21. 
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. Barcha shartlarni qanoatlantiruvchi  (x,y,z) sonlar uchligiga yechim deyiladi. Nechta yechim mavjud?

                  A) 3        B) yechimi yo’q       C)2       D) 1

22.Qavariq 40- burchakning nechta diagonali bor ?

                   A) 40     B) 740      C)780   D) 20

23. O’qituvchi doskaga 7 sonini yozdi. Matematik to’garakning har bir a’zosi doskaga chiqib, yozilgan sonni yoki 2 ga,  yoki 3 ga ko’paytitirib, doskadagi sonni o’chirib, hosil bo’lgan natijasini yozardi. Oxirgi o’quvchi   96768 sonini yozdi . Matematik to’garak mashg’ulotida nechta o’quvchi qatnashgan?

                  A) 14  B) 10       C)12   D) 13

24.  M  natural sonni  3 ga bo’lganda  qoldiqda 
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  qoladi.  a ning eng kichik qiymati nimaga teng?

                     A) 0       B) 1    C)
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25.   A sonini  5 ga bo’lganda qoldiqda 3 qoladi, 7 ga bo’lganda esa qoldiqda 1 qoladi.  A sonini 35 ga bo’lgandagi  qoldiq nimaga teng?

                A) 0    B) 27   C)2      D) 8

26. Hisoblang:
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               A) 5049       B) -5049       C)0   D) -5050

27.  
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 ko’paytma  
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 ga qoldiqsiz bo’linadi. N ning eng katta qiymati nimaga teng?

              A) 20     B) 30     C) 29   D) 28

28. Uchinchi uchburchakning perimetri 28 sm. Ikkinchi uchburchakning tomonlari birinchi uchburchakning o’rta chiziqlari, uchinchi uchburchakning tomonlari ikkinchi uchburchakning o’rta chiziqlaridir. Birinchi uchburchakning perimetrini toping.

                 A)21        B)14     C)4      D)7

29. Uchburchakning perimetri 66 sm. Uchburchakning burchaklari  quyidagicha munosabatda: 
[image: image36.wmf]0

)

(

)

(

)

(

=

-

×

-

×

-

C

B

C

A

B

A

.  AB tomon uzunligini toping.

                      A)22       B)22      C)10     D)12

30. Ikki katetdan bir xil  masofada uzoqlashgan gipotenuzadagi nuqta gipotenuzani uzunliklari 30 sm va 40 sm bo’lgan kesmalarga bo’ladi. Kichik katetni toping.

                     A)  56  B) 42     C) 24    D) 50

31.To’g’ri burchakli uchburchakning o’tkir burchagi bissektrisasi qarshisidagi katetni 4 sm va  5 sm li kesmalarga ajratadi. Uchburchakning yuzini toping.

                Javob     _________________________

32.  Teng yonli uchburchakning asosi  
[image: image37.wmf]2
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 ga teng, yon tomonining medianasi 5 sm. Yon tomoni uzunligini toping.

                   Javob     _________________________

33. Teng yonli uchburchakning asosi   
[image: image38.wmf]3

20

, asosiga tushirilgan balandligi asos va  yon tomoni o’rtalarini tutashtiruvchi kesma uzunligiga teng bo’lsa, uchburchakning yuzini toping.

                  Javob    _________________________

34. Ucburchakning asosi uzunligi 36 sm.  Asosiga parallel to’g’ri chiziq  uchburchak yuzini teng ikkiga bo’ladi. Shu to’g’ri chiziqning uchburchak tomonlari orasidagi kesmasi uzunligini toping.

                   Javob     _________________________

35. Uchburchak asosi  30 sm, yon tomonlari esa  26 sm va 28 sm. Uchburchak balandligi uchidan boshlab hisoblaganda 2:3 nisbatdabo’lingan va bo’linish nuqtasidan asosiga parallel to’g’ri chiziq o’tkazilgan. Hosil bo’lgan trapetsiyaning yuzini toping.

                 Javob     _________________________

36.Aylana vatari 10 sm. Vatarning bir uchidan aylanaga urinma, ikkinchisidan esa urinmaga parallel ravishda kesuvchi o’tkazilgan. Kesuvchining aylana ichidagi kesmasi 12 sm bo’lsa, aylana radiusini aniqlang.

                Javob    _________________________

37.Aylananing   
[image: image39.wmf]°
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 ga teng yoyi uchlaridanurinmalar o’tkazilgan va bu urinmalar bilan chegaralangan shaklga ichki aylana chizilgan. Berilgan aylana radiusi  
[image: image40.wmf]p

5

bo’lsa,  ichki chizilgan aylana uzunligini toping. 

                Javob    _________________________

38. Radiusi 11 sm bo’lgan aylana markazidan 7 sm uzoqda P nuqta berlgan.   Bu nuqta orqali uzunligi 18 sm bo’lgan vatar o’tkazilgan. Vatardan  P nuqta orqali ajralgan  kichik kesma uzunligi qanday?

                 Javob   _________________________

      39.  Uchta turli radiusga ega bo’lgan aylanalar ikkitadan bir biri bilan urinadi. Ularning markalarini tutashtiruvchi to’g’ri chiziqlar to’g’ri burchakli uchburchak hosil qiladi.  Katta va kichik aylanalar radiuslari 6 sm va 4 sm bo’lsa, o’rtancha aylana radiusini toping.

                  Javob    _________________________

40. Radiuslari R ga teng bo’lgan uchta aylananing har biri qolgan ikkitasi bilan urinadi. Umumiy tashqi urinmalar tashkil qilgan uchburchak yuzi bilan aylanalar markazlarini tutashtirish natijasida hosil bo’lgan uchburchak yuzi orasidagi bog’lanishni toping.

                 Javob     _________________________
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